
XII. évfolyam. Hajdúszoboszló, 1913. október 26. Vasárnap. 43. szám.

FU66ETLEH HÜ3DUS06
POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 40 fillér.

: Dp. 3ÜSTH 3ÁN0S.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I-ső tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Panama divat.
Igazán szerencsétlen ország ez a 

mienk. Minden divatos, társadalmi és er­
kölcsi betegség hamarosan megtelepszik 
nálunk. Ha aztán megtelepedett, vigan 
űzi játékait, összetörve jóhirnevünket, er­
kölcsi és anyagi javaink nagyrészét. S ez 
a fertelmes betegség nem hogy veszítene 
erejéből, hanem folyton hódit, pusztít, mé- 
telyez, szedi áldozatait. Nincs a magyar 
közéletnek olyan terrénuma, ahova be ne 
ütötte volna fejét a panama. Nem lehet 
megépíteni egy vasútvonalat, felépíteni egy 
középületet, egy hidat, egy város járda 
hálózatát; nincs nagyobbszevii pénzügyi 
vagy közgazdasági vállalkozás; nincs vá­
lasztás, nincs társadalmi akció, hova be 
ne férkőzhetne nálunk a panama.

Mekkora züllés, leik: szegénység s

anyagi nyomorúság lehet ebben az or­
szágban, ahol ennyi a panama? Mennyi 
éhes, mindenre kapható, megvehető, tisz­
tességtelen ember lehet ott, ahol a pana- 
mázás rendes kereset forrássá fajult ? Mi­
csoda ijesztően borzalmas a helyzet miná- 
lunk, ahol a kormányszékek hordozóiig 
felér a panama.

Nehány éven át nem olvastunk egyéb­
ről, mint a talpfa panamáról. Aztán gyors 
egymásutánban jöttek a különféle vasúti 
panamák. A nagy vállalkozó, Pallós be­
mutatta az ország közönsége s a művelt 
külföld előtt, hogy mi az a magyar vici­
nális panama. Előadta s megismertette a 
saját rendszere szerint.

Aztán jött a sópanama. Pallós urnák 
megirigyelte a dicsőségét a kormányszéken 
ülő Lukács miniszterelnök s választási cé­
lokra jó négy milliót harácsolt össze emin- 
nen, amonnan. Vagy talán többet is. Min­

denesetre élelmes kis vállalkozás volt ez, 
mert hisz ezekkel a pénzekkel fogott neki 
Lukács a becsületes választóközönség meg­
dolgozásához. Ebből a vállalkozásból került 
napfényre a magyar királyi sópanama, 
melynek illusztris szerzőjéül egy minisz­
terelnököt nyomozott ki a magyar király 
nevében Ítélő bíróság. Sokan részesülhet- ( 
hettek ezekből a sópénzekből, de nem 
jelentkezett senki, csak Lukács. O is azért, 
mert muszáj volt szegénynek. Mily szép 
volt az ő temetése, mikor az ütőd emelt 
hangon jelentette ki, hogy a meghalt nyom­
dokain kíván haladni, mert annak politikai 
becsülete érintetlenül áll a sóval behintett 
díszes társaság előtt.

Aztán még gyorsabban jött a Rédl- 
féle árulási panama. Ez már annyira ko­
moly volt, hogy magát az uralkodót is 
megdöbbentette. Csupán az volt a szeren­
csénk, hogy a kv'.ta szerint ebből a sok­
kal nagyobb percent Ausztriát illette.
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a Párisi Nagy Bazárban szerzi be
DEBRECEN, Dégenteld-tér 7. szám. — Kenyér-piac.

Telefon szám 
8-35.

Leszállított
árak.

TÁRCA.

Rózsika temetése.
Irta: Farkas Ernőd.

Rózsika markotányosnő volt a Kos- 
suth-huszároknál. Szép, magas, barna, pa- 
rázsszemü leányka, akit a szive hozott a 
táborba. Bujdosó Rózsi volt a neve és 
Deésen állott be markotányosnónek. Olyan 
üde volt mindig, mint a harmatos rózsa a 
májusi napsugártól körülragyogva. Híven 
követte a huszárokat mindenfelé. Ott volt 
Piskinél, Nagyszeben bevételénél. Pompás 
hangja, igéző termete, darázs dereka, tü­
zes fekete szeme a huszárok kedvencévé 
tette. Mindenki csak Rózsikának hívta s 
valamennyien bolondultak érte. De ő csak

egy daliás közkatonát szeretett, egy fiatal 
iparos segédet, aki szintén Deésen csapott 
fel huszárnak.

Mindig vidám volt s örökké édes dal 
zengett az ajkáról. Követte a huszárokat a 
bánáti táborba is. A vidámság és kedves 
kacagás sohasem fogyott ki belőle. Ami­
kor dörögtek az ágyuk, ropogtak a pus­
kák s a füstfelhő, mint halotti szemfödél 
lebegett a csatatér fölött, Rózsikát rende­
sen ott lehetett látni, ahol a sebesülteket 
kötözték. Megmosta a vértől a sápadt hu­
szárokat, aztán ment zsemlyét, gyümöl­
csöt és italt kinálgatni a csaiatüzben álló 
hősöknek. Nem félt a golyótól. Utána sza­
ladt a fáradtan bukdácsoló vastekéknek s 
mikor veszett forgásukban végre megál­
lották, tenyerébe kapta, megrázta és fel­
kiáltott :

— Óh, te utálatos golyó, hány életet
sodortál a másvilágra?

Sokszor figyelmeztették a huszárok, 
hogy ne tréfáljon a halállal, mert egyszer 
az is megtréfálja ót. Rózsitta vállat vont és 
nevetve mondta:

— Ahol ennyi hős honvéd van, oda 
én is szívesen elmegyek.

A szőregi csatában, melyet Haynau 
a szegedi városháza tornyából nézett, szin­
tén jelen volt Rózsika. Itt történt, hogy a 
honvéd tüzérek észrevették Haynaut, amint 
a toronyból látcsövezte őket s egy hatfon­
tost röpítettek a toronyba.

A golyó bele is csapott a torony 
falába s a lehullott vakolat mind Haynau 
fejére pottyant. A nagv hős rémülten 
futatt le a toronyból, mert tudta, hogy 
a második golyó már lekaszálná a fejét.
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2T HA DE RECENBE MEGY!

Kalapot
Nyakkendőt
Fehérneműeket csak íSöí'i/ir

kalapápuházá 
ban vegyen,
a Kistemplom mellett. 

Telefon 707. szám.

Alig ocsúdtunk tel ezekből a szépsé­
ges panamákból, jött ismét egy remek pa­
nama : a játékbank panamája, mely újból 
másfél millió korona sápot jövedelmezett a 
munkapárt éléstárának. Ki lett nyomozva, 
hogy a szerző itt is az a bizonyos Lukács 
László, kinek neve örök betűkkel lett tér 
mészetesen bejegyezve a panama szó tör­
ténetébe.

Minthogy pedig ö már az első eset­
nél megbukott, Tisza István grófra és a 
munkapártra maradt terhes örökségül ez 
az újabban kipiszkált piszkos ügy. Végte­
len nagy erkölcsi fertőbe sújtotta a játék­
bank panamája a munkapártot, mely most 
aggódva lesi, ki tudja-e Tisza huzni még 
egyszer a társaságot ebből a szégyenletes 
ügyből s meg tudja-e menteni az életnek a 
halálra vált leányzót.

S még ki sem gázolódtunk ebből az 
undorító panamából, itt van a nyakunkon 
a kivándorlási panama. Ez speciális osztrák 
panama. Itt nem pénzt loptak. Kilopták az 
embereket Amerikába. De nem a hülyéket, 
sántákat, bénákat és vakokat, hanem a 
munkabíró, hadköteles ifjúságot. És pedig 
százezer számra. Nem maradt itthon kato­
nának való fiatalság. S csinálták ezt jó 
pénzért a császár szeme láttára, a császár 
leghűbb emberei. Milliókat harácsoltak ösz- 
sze a panamisták a kiszöktetett ember­
anyag után. Ez emberanyagnak legtekinté­
lyesebb része természetesen Magyarország­
ról került ki s igy ez a napirenden levő

panama is, sajnos, legalább ötven percen­
tig érdekel bennünket, ha egyébért nem, 
a kiszöktetett honpolgárokért.

Divatos betegség a panama. Alig van 
város, község, közintézmény, melyeknek 
köréből ne olvashatnánk panamákat a la­
pok hasábjain.

De nem panama-e általában az egész 
magyar politikai élet?

Fertelmes betegség ez, mely csak ak­
kor pusztulhat ki végképen, ha ennek az 
országnak az alkotmányos élete újra nor­
mális viszonyok közzé juthat s ez alapon 
a tisztulás útjára térhet.

Bel- és külpolitika.
A magyar politikai és közgazdasági 

életben divatossá lett panamázásnak egyik 
botrányos jelensége a margitszigeti játék­
bank másfélmilliós panamája. Nagy pénzű 
részvényesek horribilis jövedelemhez akar­
tak jutni, játékbank felállításához kértek 
engedélyt. Hogy ezt megnyerhessék, más- 
félmillió koronát fizettek be a munkapárt 
kasszájába dr. Lukács László volt kor- 
mányelnök közvetítése mellett, annak a 
kezein keresztül. Volt, aki ezt a nagy 
összeget felajánlja és befizesse; volt, aki 
elfogadja. Kormányszéken ült és ül máig 
is a pártja annak, aki ezt a szégyenletes,

vérlázitó erkölcstelen dolgot elkövette. Imé 
igy pusztul, vész a magyar közélet erköl­
csi alapja. Tisza István gróf mossa a ke­
zét, sőt még tőkét akar csinálni belőle 
maga mellett. Bár hogy álljon is az ő 
dolga és ez ügyhöz való viszonya, ebben 
a kérdésben, ő is felelős a legnagyobb mér­
tékben. Megengedjük, hogy nem 6 csinálta 
ezt a panamát, de azok csinálták, akiknek 
levegőjében működik, él s szívja magába a 
bűzhödt mocsárgázt. Ezek adják az ő 
politikai táborát és többségét, ezek fede­
zik a Lukács politikai ténykedéseit is. 
Erre csak nem mondja ki a munkapárt, 
hogy korrekt dolog volt? Nincs annyi 
csendőr, képviselőházi őr, titkos rendőr és 
szuronyos katona, hogy ezt az elméletet 
elfogadtassa a nemzettel.

Egyébként ebben az ügyben tegnap 
a képviselőház ülést tartott.

Hírlik, hogy a közelgő delegációnál^ 
ülésekre Bécsbe vonul az ellenzék is. 12 
tagsági hely illeti meg az elllenzéket, re­
mélhetőleg élni is fog a jogaival. Itt aztán 
csinos kis tárgyalásokra van kilátás.

Szerbia kivonult Albániából. Az oszt­
rák-magyar beavatkozás sikerre vezetett. 
A török-görök viszály is elintézettnek lát­
szik. Hire jár, hogy Törökország és Bul­
gária titkos szövetségre léptek egymással 
Szerbia és Görögország ellen. Nem lehe­
tetlen, hogy a tél, vagy tavasz folyamán a 
Balkánon ismét lesz egy kis csetepaté.

Ebben a csatában is ott sürgőit-forgott 
Rózsika a huszárok körül, akik rohamra 
készen állottak a mezőn, amelyre perzselő 
nyári nap tűzött.

A tisztek szemet hunytak rá, hogy 
a huszársapkás, kackiás leányzó szilvóriu- 
mot, boros csutorát kínál a deü vitézeknek, 
noha olyankor, amidőn már csak a ro- 
hamjelre várnak, igazi életveszedelem gya­
log futkározni a rohamoszlopok között.

Rózsikát azonban még a paripák is 
szerették, mert gyakran etette őket a te­
nyeréről. Őt tehát nem kellett félteni, hogy 
a paripák összetiporják. Még táncolt is 
előttük szilaj harci dalra gyújtva s olyan 
jókedvre derítette a komor huszárokat, 
hogy még meg is éljenezték.

Az ágvugoiyák mind közelebb kezd­
tek süvíteni s Dembinszki elrendelte a 
visszavonulást. A huszároknak kellett fe 
dezniök a hátrálást s mind sűrűbben röp­

ködtek a golyók a Kossuth huszárok kö­
rül. Rózsika most is csupa derű és vidámság 
volt. Őt egy csöppet se ijeszgették a búgó 
ágyúgolyók, amelyek úgy ugrándoztak, 
mint bokrok között a felvert nyulak.

A repülő bombák sivitó zúgással 
csaptak le előttük s amint szétpattantak 
tüzes vasforgácsok, hegyes szilánkok re­
pültek szét belőlük, amik feltúrták a földet 
s üszköt vetettek az aranykalászokra, 
melyek csakhamar lángba borultak. Né­
hány huszár leugrott paripájáról, hogy 
kardjával lekaszálja a tűz előtt a hul­
lámzó kalásztengert s igy megmentsék a 
szegény magyar nép életét. De alig fog­
tak munkához, mikor hómba csapott kö­
zéjük. A bomba néhány pillanatig forogni 
szokott s csak aztán robban föl, mikor a 

I lőporhoz ér a gyujtózsinőr.
— Feküdj! kiáltotta a huszárok őr­

nagya, amint észrevette a táncoló bom­
bát. A kardjukkal kaszáló huszárok rögtön 
lebuktak a földre, csupán egy fiatal újonc­
társuk nem volt eléggé gyors. Mire körül­
nézett a bomba roppant dörrenéssel fel­
robbant s jobb karját leszakította. A fiatal 
huszár vértől borítva menten összerogyott. 
Rózsika rögtön letette a kosarát, korsóját, 
lehúzta a huszár véres atilláját és bekö­
tözte a karját.

A szegény huszárt eszméletlenül vit­
ték a sebkötöző helyre. Rózsika pedig, 
mintha mi sem történt volna, Összeütötte 
bokáit, nagyot tapsolt apró tenyerével, 
csatadalra gyújtott, majd nagyokat rik­
kantva táncra perdült s rövid szoknyája 
libegett, lobogott, suhogott a szélben.

— Oda se neki szép huszár, kiál­
totta, szüksége van az Istennek is a ma­
gyar huszárra.

Ha Dr. Szelényi ÁrpádDrogua, gyógyanyag, kötszer, sebészeti és betegápolási gummi cikkek, sérv­
kötők, mentőszekrények, illatszer, pipereszappan, kozmetikai, arc és kézápo­
lási, háztartási és általában más mindenféle a kozmetikába vagy drogériába ___ _______

vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat, olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, gyógyszerésznél a „Kossuth" patikában- 
ugy vásároljon kizárólag ~ ... , =-------------------W HT* DEBRECEN, Piac-utca 30 szám,
A főposta és az aj városi bérház közti egyemeletes épületben. A címre tessék ügyelni. 

Postai szállítások naponta BÉRMENTVE küldetnek.
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AMERIKAI férfi-, női- 
és gyermek
iskola

dús választékban 
és legolcsóbb árak­
ban szerezhető be a

Központi cipő nagyáruházban. Debrecen
HÍREK.

— Dr. Fekete László polgármester 
három” heti távoliét után okt. 20 án haza­
érkezett.

— Dr. Losonczy Almos kir tanácsos, 
vármegyei főorvos a kanyaró járvány felül­
vizsgálata céljából csütörtökön Hajdúszobosz­
lón időzött.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— A városi óvoda felügyelőbizott­
sága okt. 22-én dr. Fekete László polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a megüresedett menházvezetőnői állást töl­
tötte be. Három pályázó volt: Csáky Margit, 
Szabó Margit és Vágó Vilma. Csáky Mar­
git azonban visszavonta pályázatát. A bi­
zottság egyhangúlag Vágó Vilmát válasz­
totta meg menházvezetőül, ki október 16-án 
jeles eredménnyel szerezte meg a szüksé­
ges képesítést Hódmezővásárhelyen.

— A városi dalegylet okt. 20-án 
Demjén Ferenc alelnök elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a mti- 
ködőkar tagjain kívül is számosán jelentek 
meg. Elnök bemutatta Bélteky Lajos volt 
elnöknek a lemondó levelét. A dalegylet

Bélteky Lajosnak az egyesület érdekében 
kifejtett fáradhatlan munkásságát és áldo­
zatkészségét hálájának és elismerésének 
kifejezése mellett jegyzőkönyvébe vette s 
erről az eltávozottat értesíteni határozta. 
Ezután közfelniállással s nagy lelkesedés­
sel elnökül választotta Demjén Ferenc al- 
elnököt. alelnökké pedig Szabó Antal lel­
készt. A választmány tagjául a megürese­
dett helyekre beválasztattak : Oborzii Gyula, 
Böszörményi Ferenc, Szegedi Mihály, Szabó 
Márton, Gönczy Antal. Elhatározta ezután 
a közgyűlés, hogy a dalegylet az orsz. 
magyar dalos egyesület kolozsvári dalver­
senyén a jövő nyáron résztvesz s ily 
irányban az intézkedéseket megteszi.

— Hajdúszoboszló város képvise­
lőtestülete október hó 26 ik napján, azaz 
vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Főbb tárgyak: Derecskéi járás főszolga­
bírójának megkeresése Konyár községnek 
heti vásár engedélyezése iránti kérelme 
tárgyában Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottságának határozata a tanyai szekerek 
megállóhelyének kijelölése tárgyában hozott 
közgyűlési határozatra. Ugyanannak hatá­
rozata a város képviselőtestületének a vá­

rosi tisztviselők nyugdíjazásáról alkotott 
szabályrendelet visszaküldése tárgyában. 
Városi tanács előterjesztése a Kösély-csa- 
torna kitisztítása tárgyában. M. kir. pénz­
ügyigazgatóság értesítése megromlott ten­
gerinek szeszfőzésre való felhasználása 
tárgyában. Alispán rendelete üzleti zár­
órára vonatkozóSzabályrendelet elkészítése 
tárgyában.

— Harmadik gyógytár engedélye­
zése. Sándor János belügyminiszter pén­
teken leiratban értesítette az alispánt, hogy 
Hajdúszoboszlón a harmadik gyógytár fel­
állítását engedélyezte s az engedély jogot 
örvényi Ottó volt debreceni gyógytártulaj- 
donosnak adományozta. A váratlanul érke­
zett miniszteri döntés annál meglepőbb, 
mert alig nehány hónapja, hogy a városi 
képviselőtestület és a vármegye közönsége 
egyhangúlag elutasított egy harmadik 
gyógytár felállítására vonatkozó kérvényt, 
illetőleg azt elutasító javaslattal terjesz­
tette fel a belügyminiszterhez.

— Bezárt iskolák és óvodák. Ko­
vács Gyula alispán a megyei főorvos elő­
terjesztésére'a kanyaró járványra való te­
kintettel Hajdúszoboszlón a községi óvodát 
és menházat, valamint a ref., r. kath. és

Ezt egy másik huszárnak mondta, 
akit épp most csapott ki a sorból egy bo­
lond ágyúgolyó.;

Amint lebukott a lóról, felugrott, de 
megint leroskadt. Egy szempillantás múlva 
ismét felugrott s elhalóan nyögte;

— Fáj a szivem.
Azzal holtan roskadt le. A fáradt ágyú­

golyó úgy mellbe vágta, hogy megszakadt 
a szive. Rózsika most megint pajzán dalba 
fogott, hogy a szomorú hangulatot elriasz- 
sza. De alig fordult egyet-kettőt, mikor egy 
bomba egyenesen nekirepűlt s lekapt 
szép, barnafürtös fejét. A gyönyörű leány­
fej egy ölnyire repült a törzsétől. A hu­
szárok mély megilletődéssel nézték a ha­
lálnak azt a kegyetlen tréfáját. Egy pilla­
nat és elnémult az aranyos leánysziv, a 
folyton csicsergő dalos ajk, mely annyi
vidám órát szerzett nekik.

Többen leugrottak a lóról, kedvese
hozzárohant, felkapta és sírva csókolgatta 
véres fejét, kimeredt szemét, halovány ar­
cát, amiről még a halál se tudta leszakí­

tani a szépség és fiatalság viru'ó rózsáit. 
Eközben folyton dörögtek az ágyuk, búg­
tak, sivitottak a puskagolyók, égett a 
mező. Félelmetesen nagyszerű látvány volt 
a tűzben hullámzó kalásztenger, amely mint 
egy végeláthatatlan vörös fátyol zizegett a 
szélben. A huszároknak is visszakellett 
huzódniok és magukkal vitték a szép fia­
tal leány holttestét, kosarát, borát.

Amikor aztán megpihentek, kardjuk­
kal sirt ástak a hős markotányosnőnek 
és gyászdalt énekelve beletemették a meg­
csonkított leányt. Rózsika sírjára nem tűz­
hettek keresztet, de ott volt az elesett hu­
szár törött kardja, azt tűzték melléje, az­
tán egy kihűlt ágyúgolyót tettek rá sír­
kőnek.

— Jcrtck barátaim halotti torra, — 
szólt könnyeit törölve Rózsika vőlegénye, 
aztán sorra adogatta köztük a leányka 
boroscsutoráját.

Az italtól sírva vigadó hangulatba 
jöttek. Körülülték a frissen hantolt sirt, 
aztán elénekelték fölötte Rózsika ked­

venc nótáit. A kürtösök is odajöttek s mi­
vel Rózsika legjobban szerette az ébresztő 
méla-akkordjait, a trombitások mély ér­
zéssel, panaszos sírással elfujták fölötte az 
ébresztő mélabus dallamát.

Hanem a szegény kis Rózsika nem 
pattant fel többé, nem szaladt végig a 
puszta földön alvó századok előtt és nem 
kiáltotta csengő nevetéssel:

— Ti lusták, még se keltek? Nem 
halljátok az ébresztő hangját ?!

Rózsika már csendesen pihent a jó 
puha anyaföldben, amelyet jobban szeretett 
az édesanyjánál is, akitől búcsú nélkül 
ment el, hogy a honvédek szenvedéseit 
enyhítse, felvidítsa őket. ha búsulnak, meg­
kacagtassa őket, ha vidámak. Sokszor 
verőfénnyé varázsolta köztük a komor han­
gulatot és dalolva ment értök a halálba. 
És hány ilyen névtelen hősnője volt a 
szabadságharcnak! Sasokkal repültek a 
galambok is a dicsőség vérmezője felett.

Komíós Géza divatháza MegnyiK!
minden kivitelben 6 koronától feljebb. Szőrme boák és muffok, szolid olcsó árak legnagyobb vá

laszték. Vétel kényszer nélkül megtekinthető.
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Bz őszi es teli idényre
a legnagyobb costume női ruhaszövetek, divatos blúz és ruha­
selymek" bársonyok, díszek, karlsbadi bőrkesztyűk, kézi bőrtás- 
kák. Női szines és fekete ernyő újdonságok nagy választékban 

előnyös szabott árak mellett beszerezhetők a

Nádudvary Lajos
női divatáruházában Debrecen, 
Piac-u. 26. a Nagy tőzsde mellett,
az uj Városi bérpalota sarok helyiségében. 
Készpénz fizetésnél 5°/o engedmény. — Me­

gyei és helyi telefon szám 1258.

izraelita elemi népiskolák I—H. 
péntekéit további intézkedésig bezáratta. 
Dr. Fekete László polgármester az alispáni 
rendeletet nyomban végrehajtotta.

— Tűz. Végh Lajos bognár, ll-dik 
tizedbeli lakos nádas háza f hó 20-án 
este kigyuladt és a fedele leégett. Este 
fütni akartak s a kéményről történt a bal­
eset. A padláson felhalmozott nagymeny

osztályát debreceni kir. ügyészségnek, ameiy nyo­
mozást indított, hogy a szerencsétlenség 
miatt nem terhel-e valakit felelősség?

— A dalegylet hangversenye. A 
dalegylet november 21 én délután a ref. köz­
ponti iskola közgyűlési termében műkedvelői 
előadással egybekötött hangverseny délutánt 
rendez, melyre az előkészületek nagyban foly­
nak.

Kitüntetett tanuló. Borbély Gábor

• • e e

nyiségü tengeri a lángok martaléka ién. A . . sznvetke7eti igazgató fiá.
kár nagy. A tűzoltóság, mivel a^ tuzje z* ^ Q Qábor bud y kcresk. isL 
későn történt, csak elkesve érkezett a ^ intézeti tanulónak a kereske-
helyszínére, de aztan .derekasan hozzala- de|m. miniszter a Brázay_féle évi 500 ko- 
tott a tűz lokalizálásához._________ rnnág ösztöndijat adományozta.

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermekruha szük- 
: ségletét beszerzi,:

ne mulassza el megnézni

Szabi Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-U. 19. 

(Bz Alföldi Takarékpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

győződni!!
Külön angol uri- 
szabóság nagyvá- 
lasztéku szöneíraktárral.

Telefon 10—64.
fl címre kérem ügyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

II

oncz
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 

festetnek.
Byár és főüzlet Debrecen, Arany lános-u. 10. 
Fióküzletek: Batthányi-u. 9. és Csapóu. 17.

Telefon: 701 szám.
Képviselettel Hajdúszoboszló 

és vidéke részére:

Bállá Ferenc ur
van megbízva.

— A demeternapi országos vásár 
Hajdúszoboszlón október 27-én hétfőn tar- 
tatik meg. A vásár iránt nem valami nagy 
érdeklődés nyilvánul, mert épen most fo­
lyik a debreceni nagyvásár is.

— A város közvilágítására szolgáló 
1914. évi petroleum szükségletet a múlt 
héten tartott árlejtésen ismét özv. Grósz 
Sándorné cég nyerte el, mint aki legelő­
nyösebb árt adott az összes versenyzők 
között.

— A megyebizottsági tagválasztá- 
— Egy kis gyermek halála. Piis- | sok iránt az érdeklődés folyton fokozódik, 

pökladányon a marólúgnak esett áldoza- A vármegve összes választókerületeiben 
túl Vona Róza két és fél éves kis leány, most folynak előkészületek e választásokra 
Az édes anyja mosott s mig az udvarra s e tárgyban a legtöbb helyen mához 
kiment mosóvizet kiönteni, a gyermek ivott egy hétié tartanak nagyszabású jelölő ér- 
a marólugos csuporból. Oly súlyos sérülé- tekezleteket. Hajdúszoboszlón eddigelé csak 
seket szenvedett, hogy megmenteni nem, nehány önjelölt mozgott, a polgárság füg- 
is lehetett. Az esetről jelentést tettek a getlenebb tömege még ez után foglal állást.

KÖHÖGÉS
Behedtseg és hurut ellen nincs jobb a
Béthif6le pem-— cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozot­
tan f^ÉTHI-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van 

a RÉTH névt

1 doboz 60 f. nagy doboz 1 ü. Mindenütt kapható.

— Kereste a halált. Sóvágó Lidia 
hajduszol-oszlói születésű 17 éves cseléd­
leány, ki ifj. Gyarmathy István nagybérlő­
nél, az Ohatkócson volt szolgálatban, ma 
egy hete marólúggal megmérgezte magáig 
Este beszállították a debreceni közkórházba, 
hol az őt kihallgató Kiss József rendőrlo- 
galmazónak azt vallotta, hogy azért akart 
meghalni, mert a vele együtt szolgáló 
szakácsnő lopással gyanúsította, azt állit­
ván róla, hogy úrnőjének egy blousát el­
lopta. Sovágó Lidia rövid pár hónap alatt 
már másodízben követ el öngyilkossági kí­
sérletet. Előzőleg gyufaoldattal mérgezte 
meg magát, de kigyógyitották. Állapota 
minden veszélyen túl van.

— Betegség miatt a halálba. Má- 
tyus Imre 66 éves hajdúböszörményi lakos 
már régebb idő óta gyógyíthatatlan beteg­
ségben szenvedett. Ez aztán annyira elke­
serítette, hogy öngyilkosságra határozta 
el magát. Vasárnap reggel hajtotta végre 
tettét. Felhasználta a kedvező alkalmat, 
hogy hozzátartozói távol voltak s az ajtó 
sarkára felakasztotta magát. Holtan talál­
tak reá. Az esetről értesítették a debreceni 
kir. ügyészséget, mely a temetési enge­
délyt megadta.

Debreceni nagy vásárba menők 
figyelmét felhívjuk Halász Nándor órás» 
és ékszerész piac utcai dús raktárára, hol 
jutányos árban lehet vásárlásokat eszkö­
zölni. Üzlethelyiség: nagytakarékpénztár 
épületben.

ETELE FON 
601

Á/ZŐX'M. 4P, fwolat'a/MCtn/ert.

Remek kosztüm kelmék, bársonyok, blúz 
szövetek és selymek — nagy választékban: Ezpy Adolfnál.
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sitjük
hogy

Vidékiek találkozó helye a Pilsen! sörcsapnok Debrecenben. Tisztelettel érte-
a vidéki közönséget, pj|g||j Sfl ’hÓZat ÉS ÉttENllEt átvettük, ? me,,ye! sfke"'é|y=s1 felügyeletünk alatt 
az előnyösen ismert1 1 “u IIWUHI uu mim mm ummiwii, f0gun|í tovább vezetni es minden igye­

kezetünk oda fog irányulni, hogy az igen tisztelt vendégeinket minden tekintetben a legmesszebb menőleg ki­
szolgáljuk. Állandóan frissen csapolt Pilseni és Müncheni „spaten“ sörök. Kitűnő 
magyar konyha. Tisztán kezelt borok. Szives pártfogást kérve s vagyunk tisztelettel HAAS 
REZSŐ, a kereskedelmi csarnok volt főpincére. ZSEDÉLY ISTVÁN, a pilseni sörház volt főpincére.

DEBRECEN, Piac-utca és Kossuth-utca sarok, pincehelyiség.

— Tánctanitási jelentés. Tisztelettel 
értesítem a tisztelt közönséget, hogy folyó 
évi november hó 10-dikén a tánctanitási 
órákat megkezdem, a Kossuíh-kör nagy­
termében. Mai naptól kezdve lehet jelent­
kezni és beiratkozni a saját lakásomon az 
„Emke“ kávéházban. Boston óra hetenkint 
kétszer, pénteken és hétfőn.

Tisztelettel:
Spitz József, 

okleveles tánctanitó.

Sokkal hatásosabb a 
csukamájolajnál

a Scoit-fele csukamájolaj emul- 
sió, mi abban len magyarázatát,! 
hogy az évtizedek óta kipróbált; 
Scott-féle eljárásnál a halolaj! 
hátrányai: a nehéz megemészt-; 
hetőség, kellemetlen iz és szag, 
teljesen el vannak kerülve. A \

Scott-fcle emulsiö valójában olyan könnyen 
emészthető és o y jóizü, hogy meg a böl­
csőben csecsemének is beadható és nála 
nehéz fogzás esetén kiváló szolgálatokat 
tesz. A kis állampolgárnak a Seolt féle 
csukamájolaj emulsió erős test és csont- 
alkatot biztosit, a legjobb fegyvert a ké- 
sőobi életküzdelemre.

Ezért ne a csukamájolajat adjuk a gyer­
mekeknek, hanem a tcjfelszerüen édes 
Scott féle csukamájolaj emulsiót, mely úgy 
nyáron mint télen egyforma hatóerővel 
bir.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Min­
den gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & BOWNE 
Ges. m. b. H. címére. Wien, VII., egy gyógytár utján 
próbaadagot küldünk.

nek szánt koszorúból egy szál virágot adjanak az 
életükért csengő tüdőbetegeknek. Egy szál virág ára 
nem sok. De ha milliók adják, akkor már nagy 
összeg, akkor már ezrekkel népesebb lesz a haza, 
akiket a halálos kórtó! megmenthetünk. Kevesebb a 
könny, kevesebb a gyász. Azért mindenkihez, akihez 
a Szanatórium Egyesület kérő szava eljut és azok­
hoz is, akikhez el nem jut, azzal a kéréssel va­
gyunk, kegyeskedjenek irgalmas szivök adományait 
eljuttatni az Egyesületnek, (Budapest, Sütő-utca 6.) 
Halottaink tudni fognak arról, ha egy szál virággal 
kevesebbet kötnek koszorúikba s azt az egy 
szál virágot felajánljuk a tüdőbetegek megmen­
tésére.

lányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni 
óhajtók keressék fel a Gazdasági Bank el­
járóját Bézi Jánost, aki a szükséges fel­
világosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét 
minden napján lehet kapni, mig az eladásra 
perülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és 
pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.

ír
Legfinomabb gyapjuszöveteh,
férfi ruháknak és női kosztümöknek.

Mesés olcsó árban

lupfePísT rsánái
Széchenyi-utca 1 sz. alatt.

— Csak egy szál virágot! Minél nehezebb 
gondokkal teli napjaink vannak nekünk, annál érzőbb 
szívvel gondoljunk azokra, akik köztünk halálos 
kórral járkálva, a biztos halálnak néznek elébe, ha 
rajtuk irgalmas szivek nem segítenek. A szegény- 
sorsú tüdőbetegekről beszélünk, akiknek gyászos 
csapatából eddig 4000 embert ápolt és gondozott 
ingyen a József Királyi Herceg Szanatórium Egye­
sület. Ez a jóravaló egyesület minden esztendőben 
azzal a felhívással lép a közönség elé, szeretetteik-

FIGYELEM. FIGYELEM.
3 LEGNAGYOBBSZŰGSBRU 3BLLBLBT
kizárólat! saját készítményekben. Az 
elsőrendű szűcs- és szőrmeáru nagy 
raktáram, melyet hosszú évek után ode 
fejlesztettem, hogv most a legkényel­
mesebb igényeket kielégíthetem. Deb 
recenben. Sze tanna-utca 3. szám alatt 
találjuk. Teljes tisztelettel VÉGH GYULA 
szűcs-mester Debrecen, Szentanna-utca 

3. szám.
— A Gazdasági Bank Hajdúszo­

boszlón részvénytársaság tisztelettel 
értesíti a nagyközönséget, hogy jókar­
ban levő zsákjait méltányos kölcsön dij 
mellett adja továbbra is kölcsön a gazda­
közönségnek, Egyszersmind tisztelettel ér­
tesíti a közönséget, miszerint felettes szám­
ban levő használt, de jókarban fentartott 
zsákokat tetszés szerinti mennyiségben ju-

Közga zdaság.
TTlagyarország közgazdaságának vezérférfiai.

Ilyen cimen nemsokára érdekes és a maga nemében 
igen eredeti munka hagyja el a sajtót. A Danubius 
Kereskedelmi r-t. (Budapest, V!. Szondy-utca 93.) 
kiadásában megjelenő mü az ország közgazdasági 
vállalatainak vezetőit mutatja be életrajzok és arc­
képek változatos, élénk sorozatában. Minthogy e 
műnek nemcsak szakirodalmi, hanem informativ jel­
lege is lesz, a „Magyarország közgazdaságának ve- 
zérférfiai“-ban hü tükrét találjuk hazánk közgazda- 
sági és hiteléletének. Joggal számíthat e mü a leg­
szélesebb kereskedelmi és pénzügyi körök komoly 
érdeklődésére, mert anyagát gondos körültekintéssel, 
nagyobbára a helyszínén gyűjtjük össze s elismert 
szakemberek rendezik sajtó alá azt. Nem száraz 
életrajzi adatok felsorolására szorítkozik e könyv, 
hanem színes, a személyeket és közgazdasági tevé­
kenységüket hűen jellemző biográfiákat közöl, ame­
lyekből úgy a szociológus, mint a pénzügyi szak­
ember értékes anyagot merithet. A nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok hitelképességének meg­
ítélése szempontjából meg éppenséggel korszakal­
kotó segédeszközt látunk ebben a munkában, mert 
eleven és pozitív adatokkal ki fogja egészíteni a 
mérlegben közölt holt számok alapján alkotott hitel­
véleményt. Örömmel üdvözöljük ezt a könyvet, 
amelynek közkedveltségét már most meg merjük 
jósolni. Szakemberek és közgazdasági írók, pénz­
ügyi és kereskedelmi vezérférfiak közreműködésével 
készül e munka s^jgy elvárjuk, hogy nívós és érté­
kes könyvet kapunk-benne. A mü három kötetben 
fog megjelenni, még pedig: 1. Nagyvárosok, 11. Kis­
városok és 111. Budapest szerint felosztva. A teljes 
mü ára 70 korona, és kötetenként is kapható. Az I. 
kötet 30 korona, a II. és 111. kötet pedig külön-kü- 
lön 20—20 koronába kerül.

Eladó szőlőoltványok az állami 
telepeken. Az állami szőlőtelepeken termelt 
szőlővesszők és szőlőoltványok kizárólag ha­
zai szőlőbirtokosoknak a következő árakon 
és féltél elek mellett adatnak el. Eladási árak:

Siroliit
ezerszeresen bevált

Ifidőhurutok ellen ,.
friss es iduii

köhögés, hörghurutnál 
írldőgynladások után.

Égészséqes tüdők erős étvágy óvszer a 
s- tüdővé SZ ellen.
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Átmeneti kabátok, férfi, 
fiú és 
gyermek

a rossz viszonyok miatt 
mélyen leszállított ára­
kon szerezhetők be most

Grünfeld Adolf és Tsa ruhaáruházában Debrecen. W
amerikai fajtájú sima szőlővesszők ezre 8 ko­
ronától 32 koronáig. Európai fajtájú bortermő 
sima szőlővesszők ezre 5 koronától, minősége 
szerint 20 koronáig. Ugyancsak európai faj­
tájú sima csemegeszőlő-vesszők ezre 8 koro­
nától 32 koronáig. Szőlőoltványok és pedig : 
gyökeres fás szőlőoltvány ezre 240 korona, 
sima zöld szőlőoltvány ezre 120 korona. A 
szőlővesszők és oltványok csomagolási és a 
feladó vasúti állomásig való szállítási költsége 
az árban benífoglatatik. A vasúti vitelbér a 
vevő terhe. Árkedvezményben szegény sorsú 
kisgazdák, egyházak, lelkészek és tanítók ré 
szesülnek. De olyanok, akiknek szőlejét fi- 
lo.xera pusztította el. Vételi ajánlatokat legké­
sőbb november végéig ahhoz a vincelléris­
kolái igazgatóságához, vagy borászati felü­
gyelőhöz kell benyújtani, akinek területén a 
folyamodó szőlője van. Szőlővesszőket c-ak 
heg>'> illetőleg homoki szőlővidékekre adnak. 
Kötött talajokra sem vesszőket, sem oltványo- j 
kát nem ad az állam. Vételajánlatot ki-ki; 
csak a saját neve alatt tehet. Egy ajánlatié- i 
v önek, ha bár többfajtából és esetleg több 
teleptől kívánná is — 20 ezer darab sima, 
vagy 10 ezer darab gyökeres szőlővesszőnél’ 
vagy 8 ezer darab szőlőoltványnál többet 
nem adnak ki. Kivételnek rendkívüli méltány­
lást érdemlő esetekben külön engedelemmel 
van helye.

Az ingatlant a kikiáltási ár »/,-án 
alul el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1913. szep­
tember 17-ikén.

Péterfy Pál
kir. jbiró.

Kiádó lakás. A könyvnyomda ud­
varán levő 1 szoba, 1 konyha és 1 kama­
rából álló lakás haszonbérbe kiadó. Ért - 
tv.zhetni P.ón Gyula nyomdatulajdonossai.

3152—1913. tk. szám.

637—1913. vhsz.

Árverési hirdetmény.
Alu írott bírósági végrehajtó az 1881. 

jévi LX t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. tör­
vényszéknek 1913. évi 23389 számú vég­
zése következtében Dr. Jakobovits József 
ügyvéd által képviselt Dr. Jakobovits Jó- 
zscfné javára 1000 K s jár. erejéig 1913. 
évi aug. hó 12 foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2360 kor. 
becsült következő ingóságok u. m.: 400 
zsák és zab nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a hajduszobosziói1 
;kir. járásbíróság 1913 ik évi V 286 számú í 
végzése folytán 1000 kor. tőkekövetelés,1 

i ennek 1913. évi ju’ius hó 14 napjától 
iiáró 6°/o kamatai, »/*% vállódij és eddig 
összesen 228 kor. 76 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek ere,éig Kábán vég­
rehajtást szenvedett tanyáján leendő meg- 

I tar,ására 1913. évi november hó 6-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül ki- 
tuzefik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

) mellett.
Amennyiben az elárverezendő ingó­

ságokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. október 
hó 11. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

3191 - 1913. tkszám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszobosziói kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón r.-t.-nak 
Z. Császi János elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehatási árverést 1000 korona 
tőke, ennek 1913. április 14-től járó 6% 
kamatai, 9 korona 15 fillér óvási, 8!) ko­
rona 95 fillér eddigi, 27 korona 30 fillér 
ezuttali költség kielégítése végett a bíróság 
elrendelte a hajduszobosziói 1404. számú 
betétben 13589, 13599/1 hrsz. a. foglalt in­
gatlanra 431 korona és a 13640/2. hrsz. a 
foglalt ingatlanra 574 korona kikiáltási 
árban.

Az árverés 1913. évi november 
hó 27 ik napján, délelőtt 9 órakor 
lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni

Az ingatlant a kikiáltási ár 2/3.án 
alól el nem adják.

Hajdúszoboszló, 1913. aug. hó 30 án.
Gerstner

kir. jbiró.

Árverési hirdetményi kivonat. óh jaji

A hajduszobosziói kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón r.-t.-nak 
Ellenbogen Sámuel és neje elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverést 
800 korona tőke es ;ir. valamint 25 korona 
30 fillér f 16 korona 72 fillér költség ki- i 
elégitése végett a bíróság elrendelte a ha du- j 
szoboszlói 4168. számú betétben 3475. 3476.1 
hrsz. alatt foglalt ingatlanra 1150 korona, 
kikiáltási árban. |

Az árverés 1913. évi november j 
ho 6-ik napján, délelőtt 9 órakor 
lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

I Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen elismert
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
ÉLJEN!

az étvágyat nem rontják és kitűnő"
Ízűek Doboza 1 és 2 K.

j Próba doboz 50 fiilérT
Megfojt ez az át- —“——--------------------------------------

Kapható gyógy tárakban és dro- 
kozott köhögés! génákban. — Gyár és főszétkül- 

dési hely: EGGER A.
FIA, cs. és, kir. udv. szállító

B É C S
Kapható: Hajdúszoboszlón dr. Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán: Boross Illés

gyógyszerész uraknál. oss més

Egger mellpasztilla
csakhamar me ggyógyitott! I

Török Iron és Táron n6i yflp de™. üran/Ls-ut
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Termény-árak. Ságokat mások is le- és felülfoglaltatták
1913. évi október 24-én. és azokra kielégítési jogot nyertek volna,

19 K go f. ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §.
17 K 00 f. értelmében ezek javára is elrendeltetik.
15 K 50 f Keit Hajdúszoboszlón, 1913. évi ok- 
W £ ®0 [■ (óber hó 11. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Búza
Kétszeres — — 
Rozs — — —
Árpa — — —
Zab — — — — 
Tengeri uj szemes — 
Tengeri csöves —

13 K 00 f. 
7 K 00 f. 
5 K 40 f.

Szakértelemmel készített
szemüvegei! és orr csíptetek
rövidlátó, távollátó, gyengelátó és ope­

rált szemeknek

színházi látcsövek
gyöngyház és alminium, nyeles legfi­

nomabb archromalikus üvegekkel

nagy választékban
és lego'csóbban kaphatók

Fischer Jakab j
látszerésznél

DP h r P P P ti Piac utca 21.C U 1 C L C iJj Sesitine ház.

I Vendéglő átvétel! |
Értesítem a n. é. közönséget, hogy

Debrecen, csapó u. 14. sz. a.
a Törő-féle

„Csokonai“ vendéglőt
átvettem s azt a mai kor igénye'- A 

megfelelőleg rendeztem be. 
Gondoskodván tisztán kezelt

kitűnő jó italokról.
Igazi jó házias magyar konyhám,

a vidéki
t. vendégek állandó találkozó helyét 

biztosítani fogja.
Bankettek rendezését mérsékelt 

áron elvállalom.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel:
Nagy Árpád vendéglős.

6675-1913.
Hirdetmény.

A debreceni kir pénzügyigazgatóság 
rendelete folytán felhivatnak az adózók, 
hogy esedékes adó és illeték tartozásaikat 
most már mielőbb s annál is inkább fizes­
sék be, mert nem fizetés esetén tőlük a 
lefoglalt zálogtárgyak elhozatnak s azok 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Hajdúszoboszló. 1913. október 18.
Székely József

aü. jegyző.

BRADI-féle

GYOMOR CSEFFER
ezelőtt Máriacelli cseppek

Több, mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlenül jó Itatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés 
szédülés, álmatlanság, kólika, vérsze­

génység sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg 1 K 60 fillér kis üveg 
90 fillér, 6 üveg 5 K 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 K 80 fillér beküldése után 

■ r-g , küld franko:
BRADI K. gyógyszertára a 

'1 Magyar Királyhoz Bécs, 1.,
1 Fleiscsmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz 
Máriát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

621 — 1913. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. tör­
vényszéknek 1913 évi 12085. számú vég­
zése következtében Dr. Jakabovits József 
ügyvéd által képviselt Holstein Zeno ja­
vára 1000 korona s jár. erejéig 1913. évi 
július hó 18-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1038 koro-j 
nára becsült következő ingóságok u. m.:’ 
ló, varrógép, siffon és termények nyilvános j 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. já-’ 
rásbiróság 1913-ik évi V. 246. számú vég- j 
zése folytán 1000 korona tőkekövetelés, ‘ 
ennek 1913. évi március hó 12-ik napjától 
járó 6°/0 kamatai, 1/3% váitódij és eddig 
összesen 74 korona 24 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Kábán 
a végrehajtást szenvedett lakásán és foly­
tatólag kin a szántóföldön leendő megtar­
tására 1913. évi november hó 4-ik 
napjának délutáni fél 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó-
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Sérvben szenvedőkbiza- Crhnn RRHdOP 
lommal fordulhatna;

keztyü, kötszer és orv^s^uszertamshoz J>eb --------- 16204-1913.
------------------ ---------—------ — A világ legjobb

■I

autotnohiloli ss.
1 évi Jótálással 2000 koronától. Javítá­

sok, alkatrészek is jutányosán.

Zálogházból SS.
kerékpárok, ékszerek, vásznak, igen 
olcsó árban szerezhetők be. Cim • DEB­
RECENBEN, Csapó-utca 12 szám alatti 

hirdetési irodában megtudható.

I

Függönyül!, ágy- és asztalterítők
csipke, IBII, vászon, selyem, szövet és 

...........pilisből. ========
Ebédlő, teás, kávés terikékek,

törülközők.

kályhái és tűzhelyei
„TRIUMPH“

gyártmány.

Kizárólagos f öPalttáP

DEBRECENBEN
Piac-utca 89 szám#

(Royál kávéházzal szemben).

Kérjen díjmentesen árjegyzéket.
triumph :r r:

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy az 1913-14. 

évi fegyveradó kivetési lajstrom a kir. 
pénzügyigazgatóságtól kiérkezvén, a lajs­
trom folyó évi október hó 24-tol számított 
8 napon keresztül, vagyis október hó 31-ig 
bezárólag közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt adózók azzal érte- 
sittetnek, hogy a kivetési lajstromot a hi­
vatalos órák alatt az adóügyi jegyzői hiva- 
taloan megtekinthetik s esetleges felszóla­
lásaikat ugyanott beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1913. október 23.
Székely József, 

aü. jegyző.

Női, férfi és gyermek kész fehérnemüek, |||||||j|?||§||§||§f§§iÍIÍiyiáÍíiMi^^^^

ágyhuzatok. ■! 1 ül

Legszebb toisnyák, «Umritt. Kq\)QCS U]|llltl és TSQ
___! 1 1 ^ T AD ■ ___ __h r-isunb diiiattonniP

Mindentaj vászon, n

menyasszonyi kelengyék női és mm* m*
legnagyobb raktára: D © b T 6 6©B, - Z ■ •

Kardos Lászlónál
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Úri szabóság!
Van szerencsém a nagyérdemű úri 

közönséggel tudatni, hogy az

őszi és téli idényre
megérkeztek a szövetminták. Mérték után 
készítek csinos és elegáns ruhát, úgy 
szintén javítás- és tisztítást is elvál­
lalok.

Magyar ruhákat is készítek!
Hajdúszoboszlón, Major-utca Cl.

Bekker Orbán,
férfi-szabó.

Piac-utca 55. 
Hungária mellett.

A t. hölgy közönség szives figyelmébe 
ajánljuk saját gyártmányú “W legdivato­
sabb bel- és külföldi szövetekből, eredeti 
Párisi és berlini modelek után készült

női leány és gyermek felöltőinket.
Azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy az eddigi gyári áru helyett jobb mi­
nőségű szövetekből szebb és jobb munká­
val kiállítva 25-30 százalékkal olcsóbb ára­
kon szolgálhatjuk. Ezen hazai ipart elősegí­
tő törekvéseinkben pártfogolni méltóztassék.

Az őszi és téli idény újdonságai
női felöltők, leány és gyermek kabátok,
plüscli és szőrme habátoh, costömöh, pongyolák,
divat blnuzok IS" felöltők,
costümök a legrövidebb idő alatt, mérték 
utáni saját műtermeinkben készülnek.
Női, leány 
és gyermek knlnpok tzÄakon

Kékre festett 
____ kirakat.
Most nagyon olcsón vásárolható: 
női kosztüm kelmék, női fehérne­
müek, barchetok, vásznak, szőnye­

gek stb.

mtr. 120 ctm. őszi kosztüm
kelme .............................

1 mtr. 120 ctm. kiváló finom 
kelme ..•••••

1 mtr. 80 ctm. széles tennisz
fanéi..................................

1 mtr. crepon minden színben 
1 mtr. 140 cmt. angol utánzatu

kelme..................................
1 mtr. 80 cmt. zsinór barchet 
1 mtr. őszi blouze kelme . .
1 drb. finom női ing madrapolm 

fekete előtt alsó szoknya 
finom női háló kabát .

1 vég jó havasi 23 mtr. vászon

Ágygarniturák, henger takarók, fe­
hérnemüek, rövid áruk, selymek, 
díszek, csipkék, harisnyák, papla­

nok, trikóáruk.
Mintás és selyem bársony 1 mtr. 

K 50 f. Vissza maradt nyári 
áruk stb.

Molnár SK
Debrecenben, Kossuth és Batthy­
ányi u. sarok, színházzal szemben.

A legjobb és a legtartóTabb drótszaias lampa. 
Húzott drótszálla! 75e/. áramnegtakaritas.

r KaDható ^iianyszerelési üzletekben, villanytdepsken és a 
HASY1R SlEMEuS-SCTJCKERRVJVEX-nél. Budapest, VI., Teréz-korut 36. Gyar-ut-za 13.
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A PÉNZÜGYI VISZONYOK
móg mindig rosszak, pedig az őszi hi­
degek már jelentkeznek. Takarékosság 
szempontjából saját érdekében ajánla­

tos felkeresni az alanti céget, hol

ŐSZÍ ÉS téli szükségletét
olyan árban szerezheti be mindenki, 
melynek olcsósága és jóminősége 

meglepő.

Jómosó flanelek széles
Kor. fill.

44
Színtartó zsinór barchetek — 64
Gyönyörű angol kelmék 1 18
Kostüm ke'mék 140 cmt. sz 2 16
Remek schálkendők 3 —

Kigyó bőr kézi táskák 2 38

Remek választék úri. női é- gyermek
fehérnemüekben,

rövid diszmü, pipere, illatszer, szabó 
kellékek, vásznak, selymek, csipkék, 

keztyük.
PÁRISI legutolsó harisnya divat kü­
lönlegességek. Saiát készítésű papla­

nok. Gyermek ruhák stb.

HEIGHMiINN dieatáruháza
Debrecen. (Royál kávéházzal szemben). 

Piac-utca 85 szám alatt.

Heubauer Dános

oszt TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk
a hamisítá­

soktól :
Valódi Ster

Óvakodjunk 
a hamisítá­

soktól ! 
Merte védjegyű

THOMASSALAK
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya.
Csak a k-1 
kor való­
di, ha 
ilyen — 
zsákban raita-

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk!

van s ere­
deti olom-
zar van

Minden 
zsák tar­
talomjel­
zéssel van 
ellátva!

ár Yilmos
a Thomasphosphatfabriken BERLIN. Vezér- 
képviselője Budapest, VI Andrássy-ut 49. — 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó áraira 

figyelmeztetjük a vásárlókat!

gyara
DEBRECEN 

Kétmalom utca 
4. szám.

Telefon 768.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

biró gépsodronyfonatját, mely^ a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
felső szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős,'egyszerű 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros- . 
tát, szikrafogót» azonkívül 

mindenféle 
drótmunkát 
a legjutá- 
nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket

kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100-110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban. 

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
szoruk. Fiajtásos és hímzett elejti 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágy teritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg'áruház 

Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Uj üzlet.
Hol minden áru a legolcsób­

ban lesz elárusítva: K f.
1 mtr. finom gyapjú női szövet 2 10. 
1 „ „ schifon és pam vászon - 36.
1 vég 23 mtres cérna kanavász 9 50. 
1 drb. finom vászon női ingek 1 96. 
t „ „ len » ti w 6 —.
1 „ kézzel hímzett párna húzott 2 70.

Ezeken kivül szőrme áruk: 
Kötények, Pongyolák, Gyermek 
ruha és kabátok. Harisnya, sző­
nyeg, nyakkendő, kézimunka stb. 

Legolcsóbb áron kapható:

Kertész és Társa
eégnél.

Debrecenben

Iskola cipők, kalapok
legolcsóbb áron szerezhetők be

NEUMANN
cipő, kalap, úri divat cikkek nagy' 

áruházában,
Debrecen, Piac-u. 18. 
Telefon 4-34 Tiszapalotában. Telefon 4-34

DUSVÁLASZTÉK: 
férfi, női

és
gyermek

iff csizmákban, kalapok, in­
gek, gallérok s nyakkendőkben.
Olcsó szabott árak I
Előzékeny kiszolgálási 
Vidéki rtOi engedményben 
vevők ^ 0 részesülnek.

I V ÁLHOZ. 1 1\ •

cipőkben

Postai megbízások gyorsan elintéztetneh.

a VILÁGHÍRŰ 
KS LEGÚJABB 1 BOUNDERNYERSOLAJ- 

MOTOROK

és ezek alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE Ä
BUDAPEST, VL PODMANICZKY-UTCZA 17. 

------------- Telefon 12-76.
l^Ki^hh nyersolajszükséglet! Jutányos iraki

Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltétele*t
w Kérjen díjtalan felvilágosítást ás Ingyen árjegyzéket.
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Alapittatott 1845-ben. Alapittatott 1845-ben.

Az ország legrégibb és legnagyobb ruhacége

NEUMANN M.
puhaáruháza

cs. és kir. udvari és kamarai szállító

Debrecen, Piac-utca 51. szám, a postával szemben.
Férfi öltönyök: 36'—, 40—, 44^— 50 —, 56—, 64— korona.
Férfi felöltők:39—. 44—, 56—, 64—, 76—, 88’-, 100 korona.
Férfi téli felöltők: 44.—, 56—, 64—, 78—, 90—, HO—, 130 korona. 
Öltönyök és felöltők mérték szerint is készülnek legfinomabb gyapjUSZiillEtEkknl.

Képes árjegyzék ingyen. Csak legjobb minőség. Gazdag választék. Olcsó árak. 
Postai szétküldés utánvéttel. Meg nem felelő árak készséggel kicseréltetnek, vagy

kívánatra a pénz visszatérittetik. _____________________

I msamm tm’imímzmm
Menyasszonyi és eölegényi ékszerek,
alkalnr ajándékok legolcsóbban

kaphatókmimi mmm
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló


